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ATA CBH-AP/003/2022 1 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, as 14h00, na plataforma do Google 2 

Meet, na modalidade Videoconferência, conforme convocação prévia, foi realizada a 37ª Reunião 3 

Extraordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Aguapeí e Peixe. Dando início, a 4 

Secretária Executiva Sra. Suraya Modaelli (DAEE), passou informações e recomendações sobre 5 

a condução da reunião por videoconferência, informou que a reunião seria gravada e a presença 6 

registada pelo chat. Com a palavra o Sr. Daniel Alonso (Presidente) agradeceu a presença de 7 

todos, fez suas considerações iniciais sobre a pauta da reunião e passou a palavra para o Sr. Luís 8 

Sergio (ABRHIDRO), Vice-Presidente do Comitê. Com a palavra, agradeceu a presença de todos, 9 

em especial dos representantes da sociedade civil e ressaltou a importância da Universidade para 10 

os trabalhos do Comitê. Em seguida, o Presidente passou a palavra para a Secretária Executiva, 11 

Sra. Suraya Modaelli (DAEE), que cumprimentou todos presentes e fez uma breve consideração 12 

sobre a deliberação que será apresentada, para a continuidade da parceria com a UNESP e a 13 

produção de conhecimento com a realização do Mestrado Profissional. Finalizou informando a 14 

existência de quórum para deliberar.  Prosseguindo solicitou a dispensa da leitura da ata da 15 

reunião anterior, sendo que a mesma foi disponibilizada previamente aos membros. O Presidente 16 

colocou em votação a dispensa da leitura da ata, não havendo nenhuma manifestação, a proposta 17 

foi aprovada. Na sequência o Presidente colocou a ata em apreciação e votação, não havendo 18 

manifestações, a ata foi aprovada por unanimidade. Passando ao próximo item de pauta, o Sr. 19 

Daniel Alonso, solicita a Secretária Executiva, Sra. Suraya, que faça os informes do Comitê: 1) 04 20 

e 05/07 – Reunião com as Secretarias Executivas sobre a cobrança pelo uso dos recursos hídricos 21 

onde foi apresentado pela DPO/DAEE e PRODESP as melhorias do sistema da cobrança atual e 22 

as perspectivas do sistema da cobrança 2.0 previsto para o ano de 2023. 2) 19/07 - 10º Reunião 23 

Ordinária do CONESAN. 3) 05/08 - Reunião Fórum Paulista – estratégias para participação do 24 

XXIV ENCOB. 4) 10/08 - VIII Encontro Estadual de CTEAS - Na parte da manhã foram realizadas 25 

apresentações de experiências dos Comitês com a elaboração e implementação dos programas 26 

de educação ambiental. Na parte da tarde, a pauta foi capacitação para auxiliar os Comitês que 27 

ainda não possuem programa de educação ambiental. Foi realizada uma oficina metodológica 28 

para a elaboração de programas regionais de educação ambiental. 5) 22 a 26/08 Participação no 29 

XXIV ENCOB Encontro Nacional de Comitês de Bacias. Com a palavra Suraya informou que 30 

durante o XXIV ENCOB o Fórum Paulista teve um estande onde realizou várias reuniões com os 31 

representantes dos Comitês e aprovou um documento de fortalecimento dos Comitês de Bacias. 32 

Passada a palavra para o Prefeito de Garça, João Carlos, representante dos municípios no 33 
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Conselho Estadual de Recursos Hídricos, o mesmo relatou a participação em uma oficina 34 

realizada pelo Fórum Paulista de Comitês no dia 28 de julho, em São Paulo,  para elaborar e 35 

aprovar um documento com o objetivo de fortalecer a gestão dos recursos hídricos, citou os 36 

principais pontos elencados pelo documento e ressaltou a importância da articulação dos Comitês, 37 

em especial dos prefeitos para uma ação política junto a nova Assembleia Legislativa. A Sra. 38 

Suraya propôs que os Prefeitos Daniel, Carlos de Iacri, Gilmar de Parapuã e o João Carlos de 39 

Garça, presentes na reunião, possam ajudar na articulação de uma reunião com os prefeitos para 40 

definir estas estratégias junto a Assembleia. Com a palavra o prefeito Daniel sugeriu aguardar a 41 

eleição para que seja feita uma reunião e aprovadas diretrizes pelos Comitês de bacias, que seja 42 

aberto o diálogo sobre os temas prioritários para os Comitês para orientar estas ações junto aos 43 

Deputados. Finalizado os comunicados, o Sr. Presidente convidou o Sr. Emilio Prandi, para o 44 

momento de capacitação do Comitê, com o tema: Instrumentos de Gestão dos Recursos Hídricos. 45 

Sr. Emilio apresentou como está estruturada a política de recursos hídricos no Estado de São 46 

Paulo desde 1991, quando foi aprovada a Lei 7663, e ressaltou como funciona o sistema integrado 47 

e a importância dos instrumentos de gestão para a implementação da política, dando destaque 48 

para o Plano de Recursos Hídricos. Após a apresentação, o Sr. Presidente convidou o Professor 49 

Antônio Cesar Leal da UNESP para a apresentar a Parceria UNESP/Comitês de Bacias, os 50 

resultados e perspectivas futuras. Após uma breve consideração do Prof. César Leal onde o 51 

mesmo destacou a importância desta parceria para contribuir para a gestão de recursos hídricos 52 

na bacia hidrográfica, a palavra foi passada para o Prof. Paulo Cesar, da UNESP de Presidente 53 

Prudente, que apresentou a estrutura e os resultados da parceria UNESP e Comitês de Bacias. 54 

Aberta a palavra para os membros, a Sra. Luci, representante da ONG Origem, questionou se o 55 

mestrado é apenas para a área de geografia, pois em Marília tem sociologia. O Prof. Paulo César 56 

explicou que o mestrado é multi disciplinar e que todas as áreas podem participar desde que 57 

atendam os requisitos do programa. Com a palavra o Prefeito de Garça João Carlos fez algumas 58 

considerações sobre o investimento que está sendo realizado. Ressaltou que é preciso fazer uma 59 

reflexão sobre a contrapartida que o Comitê está recebendo. É preciso monitorar e avaliar o 60 

retorno do investimento. Com a palavra Mário César, representante do Rotary Club de Marilia 4 61 

de Abril, citou o exemplo do projeto que ele desenvolveu, onde foi proposto uma mudança de 62 

olhar sobre o uso e ocupação do solo. A Sra. Suraya também deu alguns exemplos de 63 

contrapartida da Universidade para o Comitê, como o estudo para a instituição do CBH 64 

Paranapanema, o estudo que subsidiou o Programa Produtor de Água em Presidente Prudente e 65 

estudos sobre os mananciais de cidades das bacias do Aguapeí e Peixe e do Médio 66 
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Paranapanema. Finalizando o Prefeito João Carlos ressaltou que profissionais estão sendo 67 

formados e falta articulação com os municípios para que eles se apropriem destes conhecimentos. 68 

São necessários indicadores de monitoramento da qualidade dos processos e dos resultados. 69 

Após as considerações do plenário, o Sr. Presidente convidou a Sra. Suraya para apresentar a 70 

Deliberação CBH-AP/245/2022 de 05/09/2022, que aprova Projeto Regional do Comitê (Parceria 71 

UNESP/Comitês) para a tomada de recursos do FEHIDRO 2022 - Compensação 72 

Financeira/Royalties, destinados ao CBH-AP. Com a palavra Suraya esclareceu que o CBH-MP 73 

e CBH-PP deliberaram recursos para o CBH-AP, assim será contratado um único projeto pelo AP. 74 

Como o CBH-AP está disponibilizando um volume maior de recursos, para os próximos anos será 75 

feita a compensação entre os Comitês. Após a apresentação, o Presidente abriu a palavra para 76 

as considerações do plenário. Após as manifestações do plenário, o Sr. Presidente colocou a 77 

Deliberação em votação, sendo aprovada por todos. Cumprida a pauta da reunião, o Sr. 78 

Presidente abriu a palavra para os membros do plenário para outros assuntos e considerações. 79 

Sem manifestações, o Presidente passou a palavra para os integrantes da Diretoria, para suas 80 

considerações finais. O Sr. Luís Sergio (Vice-Presidente) reforçou que o Comitê precisa monitorar 81 

os resultados desta parceria, finalizou agradecendo a todos pela presença, em especial a 82 

Sociedade Civil. Com a palavra a Sra. Suraya Modaelli (Secretária Executiva) agradeceu a todos 83 

pela presença, e propôs o tema educação ambiental para a próxima reunião, com a apresentação 84 

de um trabalho pela mestranda Karina e a apresentação da parceria da UNIFAI com a educação 85 

pelo Prof. José Aparecido. Outro tema será a apresentação de um detalhamento dos produtos 86 

previstos pela 2ª etapa da parceria com a UNESP, para conhecimento de todos. Finalizado os 87 

assuntos, e sem mais a tratar, o Sr. Presidente, agradeceu a presença de todos, e deu por 88 

encerrada a 37ª Reunião Extraordinária do CBH-AP. 89 


